

■评论员观察

新业态、新需求能否健康发展,关键在于监管能否创新。如果只是拿着现有的法规去“拦截”和“驱赶”,看似简单省事,但是最终不仅伤害经营者的热情、露营者的兴致,还会影响地方经济在疫情中的恢复发展。每一个网红点,都是地方经济恢复的增长点,有关部门对此应珍视并呵护。

“露营热”宜疏不宜堵

□评论员 沙元森

近日,在人民网“领导留言板”上,有网民反映,在南宁“开设的20亩帐篷营地已经成为网红点,但是面临各种执法和拆除,非常苦恼”。

对此,南宁经济技术开发区管理委员会回复称,网民投资的帐篷营地,位于罗村水库周边部分土地,在林地、水库水面及离水岸线水库保护范围内,未办理使用林地手续、水土保持、非防洪建设项目建设影响评价报告审批等相关手续,存在破坏森林、造成水土流失、影响水利工程安全等情形,在水面及离水岸线水库保护范围内设置露营帐篷营地同时也存在落水等安全隐患。

根据管委会的回复,当地的执法和拆除行动可以说是依法依规。网民投资打了水漂,也只能怪自己法规意识不强,踩上了经营红线,纵是“非常苦恼”,也得接受现实。

但是,如果当地有关部门只是看到

了帐篷营地的违法违规,一拆了之,未免太过粗疏。网红景点来之不易,露营热的背后是群众旺盛的出游需求,对此,有关部门应该多一些引导和规范,让露营经济在合法合规的基础上健康发展。

露营是今年春天以来的高频词,尤其是在刚刚结束的“五一”假期里,因为受到疫情影响,跨省跨地区的出游受到一定限制,露营成为群众放松休闲的重要方式。所以,罗村水库周边成为网红点,并不奇怪。

水库周边露营,确实需要保障露营者安全、环境不受污染、森林草地不受破坏,但是帐篷营地只是在草地上搭建临时性帐篷,不涉及混凝土建设,是否必须进行那么多项目的审批?又如何进行审批?各个部门尚未给出相关意见和手续流程,不能简单地拆除了事,应该看到这个网红点带动的就业和消费对于乡村的重要价值,在严守生态保护红线的同时,引导经营者到更合适的地方搭帐篷,并给露营者提供更好的服务。

以执法行动拆除帐篷营地,并不能真正遏制群众的露营需求,只会让规模性的露营化为零,露营者各自选择露营地,反而更不利于保障露营者安全,还会加大对水库和周边土地的环境污染。

据媒体报道,南宁市居民对露营的强劲需求已经带动了帐篷的热销,部分文旅企业也从露营热中嗅到了商机,纷纷在市郊建设环境优良、配套完善的汽车露营地。今后,当地可能还会有其他露营网红点出现。这种文旅新业态的兴起,必然会带来涉及环境卫生、森林防火、应急管理的各种问题,考验着相关部门的治理能力。

新业态、新需求能否健康发展,关键在于监管能否创新。如果只是拿着现有的法规去“拦截”和“驱赶”,看似简单省事,但是最终不仅伤害经营者的热情、露营者的兴致,还会影响地方经济在疫情中的恢复发展。每一个网红点,都是地方经济恢复的增长点,有关部门对此应珍视并呵护。

在合法合规的情况下,给市民一个适合露营的地方,不该是复杂无解的难题。

■观点

没有继承人的公民遗产,最终会落到谁手里?这个问题的答案可能会出乎很多人的意料。2016年1月,时年38岁的北京丰台人杨某利去世,留下一套没有还完贷款的商品房。杨某利父母双亡、未婚、无子女,也没有兄弟姐妹、祖父母和外祖父母,更未留下遗嘱。这意味着,没有人继承杨某利的房子。近日,丰台法院判决认定丰台区民政局为杨某利的遗产管理人。

作为遗产管理人,对遗产进行有效管理,在法律上,既然享受了一定权利,也要履行一定的义务。民政局“接手”他人未还完贷款的房子后,偿还债务便是应有之义。就本案来说,杨某利需要偿还两个方面的债务,首先就是他舅舅的。2016年杨某利去世以后,他舅舅曾以为自己可以当遗产继承人,并偿还了一部分贷款。但是没有料到,他竟然当不了继承人。一码归一码,这笔钱民政局是要如数偿还的;另一方面,北京住贷担保中心履行担保义务,偿还剩余借款本金、利息及罚息,代偿数万元款项,将贷款结清。民政局作为遗产管理人,也有还债义务。(刘婷婷)

富士康高速路口“抢人” 破解用工荒不能光靠高奖金

作为国内最大的制造型企业之一,富士康近日被爆出正大力度招工,甚至不惜派招聘人员到高速路口“抢人”。为了吸引打工者,富士康开出了相比以往更加优厚的薪酬标准——自5月2日起,郑州富士康iDPBG事业群求职者在职不少于90天且有效出勤满55天,就可以领到8000元奖金,推荐人可领取500元奖金。

如今传统制造业面临的最大问题是工人短缺。这就要求我国教育体系加速改革,在基础教育层面,研究设定各类技能兴趣培训课程和教材;在高等教育层面,鼓励更多大学院校开设职业教育专业,探索与企业联合办学、强化产学研一体化合作的新型办学路径;在教育经费分配上,逐步加大相关投入,让更多动手能力强、有志于成为“能工巧匠”的年轻人融入其中,成为我国制造业升级的人才来源。(毕舸)

以学历低限制探望权 不合情更不合法

因为前妻受教育程度低,重庆一男子就阻止其探视自己的亲生骨肉,这个听着像年代剧里的情节,居然发生在当下,好在法院并不惯着这样的“唯学历论”。

虽然法律没有直接规定,探望子女“不利于子女身心健康的”情形具体有哪些,但是在司法实践当中,只有在法庭审理案件后认为,进行探视会严重危害子女的身体、精神、道德或感情的健康时,才会拒绝对方探视权,而且这还需要由原告方负担证明责任。在本案中,男子提出的拒绝前妻探视的理由,是前妻文化水平低,以及个人私生活对孩子造成不良道德影响等,这一方面是侵害了前妻依法享有的探视权,另一方面,也可以说是以诉讼手段实施一种“羞辱”,损害了孩子与生身母亲的亲子关系,既是褊狭,又是无知。(克鲜)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:颜莉

高价收购名家字画 旧书,老酒,瓷器

电话: 18866867078
地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

桂尖声明

◆翟浩钧遗失就业推荐表,南京传媒学院,播音与主持艺术(法语节目方向)专业,学号20170612114,声明作废。
◆庄会宝身份证370181197201149813,有效期(2005年10月至2025年10月)丢失声明作废。

商讯

山东维楼保宇建筑服务:办公楼维修维护及日常巡检服务;空调系统维修保养服务。服务热线:18366119922

重点高中咨询

高考·口腔医学·临床医学咨询
寻合作18615236660李

房屋出租

房屋急售
老市区紧邻大明湖高档住宅区明湖壹品,147.46平方米,四室,可贷款!13065089797(微信同号)

精品资讯

订版电话: (0531) 85196204

楼宇修缮

收购字画

◆防水15966635307

◆求购15864536825

专业疏通

空调移修

专业疏通改道修换马桶

正三联国美移修

杨 15098882348

充氟回收

82217833打孔、抽化粪池

规 85863908

康养服务专版

订版电话: 0531-85196204

央企品质·全国连锁·医养结合·室外花园

中海锦年长者公寓

来锦年,享受高品质养老生活

0531-88767799

济南·市中区·二环南路·中海国际社区C3



金龄健康

· 山东济南养老服务中心

2020年全国敬老文明号

2020年济南市五星级养老机构

金龄老年公寓普惠区,拥有200张床位,价格合理,

专业照护半自理级和护理级长者

济南市急救中心第二直属站、星级厨师团队、拎包入住、交通便利。

电话: 0531-82805587/5588

地址: 济南市市中区望岳路3668号

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、1568862790

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧

“齐鲁老友”养老机构体验团

开始报名啦!

养老院是什么样的?

如何选一家满意的养老机构?

齐鲁晚报“齐鲁老友体验团”带您亲自去养老院参观体验。

报名条件: ①年龄 60 岁 - 75 岁; ②身体健康, 无重大疾病。

85196204



扫码进群

2019-2020连续两年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 文化养老 医疗护理 康复疗养 医保定点 7天试住

地址: 市中区·二环西路高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955